

关注

神舟十三号航天员获“科普中国最高荣誉”

从中国科协了解到,在近日举行的“典赞·2021科普中国”揭晓盛典上,神舟十三号飞行乘组航天员翟志刚、王亚平、叶光富获得“科普中国最高荣誉”。

2021年10月16日,神舟十三号载人飞船成功发射,航天员翟志刚、王亚平、叶光富成为中国空间站第二批“住户”,将首次在轨驻留6个月。2021年12月9日,他们一起开展了中国空间站第一次太空授课,为广大青少年带来精彩的太空科普盛宴。此前,钟南山、张伯礼和李兰娟也曾获得这一奖项。 中国青年报

严厉打击倒卖和销售侵权“冰墩墩”行为

公安部新闻发言人李蓓16日介绍,近日,北京、浙江等地公安机关配合市场监管部门,针对不法人员高价倒卖或通过网络平台销售侵权“冰墩墩”进行牟利的违法行为,迅速依法予以了严厉打击。警方提醒,相关部门公布北京冬奥会特许商品至少持续销售到今年6月底,请大家理性消费,切勿从“黄牛”手中高价购买,以免受到经济损失。

同时,要高度警惕其他蹭冬奥会热度的诈骗行为,包括假冒冬奥会官方网站诈骗,虚假销售和虚假代购“冰墩墩”等冬奥纪念品等。 新华

多地出炉婚姻大数据 结婚年龄略有推迟

江苏省民政厅2月14日发布去年该省婚姻登记大数据,5年来当地每年的结婚登记量逐年下降。2021年江苏全省初婚年龄平均为27.29岁,其中男性28岁,女性26.52岁。与前一年相比,男性平均初婚年龄略有推迟,女性的略有提前。

杭州去年男性初婚平均年龄28.5岁、女性27.1岁,与去年相比分别晚0.2岁、0.3岁。在浙江温州,2021年办理结婚登记的新人共有37027对,平均初婚年龄男性为29.1岁,女性为26.7岁,男性比上一年推迟0.4岁,女性比上一年推迟0.3岁。 中新

民航将实施“客货并重”发展策略

民航局日前印发《“十四五”航空物流发展专项规划》,这是我国民航首次编制航空物流发展专项规划。

规划提出,到2025年,初步建成安全、智慧、高效、绿色的航空物流体系。改变以往重点支持客运的政策导向,实施“客货并重”发展策略。 新华

社会

飞机上搭起“临时产房” 女乘客顺利产子

2月16日,一段女乘客在飞机上突然临产,机组人员和女护士帮乘客顺利产子的视频引发关注。

从海南航空获悉,该事件发生于14日晚三亚飞往成都的海南航空HU7303航班上。工作人员发现孕妇异常后立即协调,并通过广播找到同航班的一名护士,工作人员用毛毯遮挡孕妇所在区域,搭建起“临时产房”,并帮助该孕妇顺利产下一名男婴。 中新

忘取下起落架安全销 祥鹏航空一客机返航

近日,云南昆明祥鹏航空从昆明飞揭阳的8L9877航班起飞后发现起落架无法收起,在昆明上空盘旋近一小时后返航。飞机落地后经检查发现,三个起落架安全销忘记拔出。 澎湃新闻

多款产品涨价 星巴克又上热搜

“星巴克涨价”登上微博热搜榜第一名。2月16日,不少网友在社交媒体表示,星巴克部分产品已于当日涨价。据星巴克官方App,包括美式咖啡、拿铁咖啡在内的不少产品售价均较此前有1至2元的提升。

以消费者较常购买的美式咖啡为例,目前星巴克App中大杯美式的售价为30元,而此前价格为28元。 澎湃新闻

和病毒斗快 香港启用“火眼实验室”

香港第五波疫情来势凶猛,为提高新冠病毒检测能力,于马鞍山体育馆建设的气膜版“火眼实验室”在15日正式启用。据介绍,“火眼实验室”启用后,每天可做10万单管检测,采用三合一混样检测模式,每天可处理30万个样本;采用五合一混样检测模式,每天可处理50万个样本,能极大提高香港的检测量。

“大湾区之声”微信公众号

武大3月19日开放 抗疫医护赏樱专场

2月15日,武汉大学党委常委、副校长吴平通过视频发出邀请:武汉大学将在3月19日推出“抗疫医护赏樱专场”,把最美的樱花盛景,送给抗疫的英雄们。

2020年樱花绽放时,援鄂医护正奋战在抗疫一线。武汉大学曾宣布,2021—2023年连续三年,邀请抗疫医护来武汉大学赏樱花。 央视

科技

新冠疫苗或有助于对抗普通感冒等疾病

除新冠病毒外,至少还有6种冠状病毒会感染人类,包括严重急性呼吸综合征(SARS)病毒、中东呼吸综合征(MERS)病毒,以及一些会引发普通感冒的冠状病毒。

近日,发表于《临床传染病》的一项研究发现,接种新冠疫苗可能会起到抑制其他冠状病毒的作用,从而帮助人们抵抗普通感冒等疾病。 新华

AI看“面相” 可辅助诊断罕见病

许多罕见的遗传病都会导致面部形态发生变化,如果能识别这些面部的变化并与特定疾病相关联,就可能促进罕见病的早期诊断。近日,德国波恩大学等机构的研究人员开发了一套称为“GestaltMatcher”的AI系统,可以通过患者的面部形态特征高效地识别罕见病。

这一系统不仅可以提供辅助的疾病评估意见,还有助于识别新的病征。相关成果已发表于《自然·遗传学》。 新华

奥密克戎亚变体毒株 BA.2更易传播

当地时间2月15日,世卫组织在新冠肺炎每周流行病学报告中指出,早期研究数据表明,奥密克戎亚变体BA.2毒株更易传播。该亚变体比奥密克戎原始毒株BA.1的传染性增加了30%,但其导致的疾病严重程度与奥密克戎原始毒株相比并无差别。 央视

科学家发现最早的“花骨朵”化石

恐龙时代的“花骨朵”长啥样?我国古生物学者最新发现一块植物花蕾化石解开了这一奥秘。该花蕾生活在约1.6亿年前的侏罗纪,科学家将其命名为“侏罗花蕾”。侏罗花蕾化石发现于内蒙古宁城道虎沟化石群中。化石中完整保留下一枝植物枝干,以及长在枝上的花蕾和果实。侏罗花蕾不到4毫米长,比小指甲盖还小,有多枚花被片包裹着花心。 新华

高血压者长期服用 扑热息痛会导致血压升高

一项近日发表在《循环》杂志上的研究表明,高血压者长期服用扑热息痛会导致血压升高,从而增加患心血管疾病的风险。研究人员由此认为,需要重新审视高血压者长期服用扑热息痛的安全性。 新华

法治

广东云浮市政协原副主席 大搞权钱交易被“双开”

日前,经广东省委批准,广东省纪委监委对广东省云浮市政协原党组成员、副主席万木林严重违纪违法问题进行了立案审查调查。

经查,万木林丧失理想信念,背弃初心使命,目无党纪国法,组织原则缺失,不按规定报告个人有关事项,在岗位调整、职务晋升方面违规为他人谋取利益;违规向从事公务的人员赠送礼金;大搞权钱交易,利用职权在项目审批、承揽工程、土地竞拍等方面为他人谋取利益,并非法收受巨额财物。 中央纪委国家监委网站

女正厅一路升迁一路敛财 主动投案后又被追责

主动投案近1年后,落马女厅官张秀兰被公诉。2月15日,最高检发布消息,云南省文山州原州委副书记、州长张秀兰(正厅级)被公诉。

张秀兰是去年主动投案的女厅官,在她主动投案之后,她又因环保问题被追责。官方通报提到,张秀兰毫无政治判断力、政治鉴别力和政治定力,精神懈怠空虚,疫情期间工作失职失责,致使抗疫物资长期闲置。 中国基金报

“三只松鼠”90后总监 2年吃回扣530万

零食品牌三只松鼠一名“90后”总监,买了一辆宝马车,还买了一套100多平方米的房子。然而,看似很牛的背后,这名“90后”总监其实是一只“硕鼠”。

安徽省芜湖市弋江区人民法院日前披露的刑事判决书显示,该“90后”总监在两年内吃了回扣530万余元。

出生于1991年的程某,于2014年12月入职三只松鼠,公司内部花名“鼠小野”。2017年12月至2019年12月,他担任该公司京东旗舰店运营部总监期间,伙同程某某、黄某二人或者单独授意供货商提高供货价,并从中索取回扣,共计5302377.7元。 中新

通过非法途径入境 郴州两确诊病例被立案

16日,湖南省郴州市公安局北湖分局发布警情通报称,郴州两例通过非法途径从香港入境后确诊的病例,因涉嫌妨害传染病防治罪已被立案侦查。

14日凌晨4时,肖某、邓某康通过非法途径从香港入境广东省珠海市斗门区,尔后利用提前准备的车辆和手机经高速公路进入郴州。肖某、邓某康因涉嫌妨害传染病防治罪等罪名,已被公安机关立案侦查。 界面新闻

环球

美国一小学枪击案 枪械商赔偿7300万美元

美国2012年桑迪胡克小学枪击案的部分受害者家属打了多年官司,本月15日确认与枪械制造商雷明顿军火公司达成和解协议:后者向家属赔偿总计7300万美元。

美国此前也有枪击事件受害者家属与枪械制造商达成赔偿和解协议的先例,比如,首都华盛顿曾有8名死者的家属2004年获赔250万美元,由枪械制造商和经销商共同承担。但是,桑迪胡克小学枪击案受害者家属此次获赔金额之大,可谓开创先例。 新华

普京称“北溪-2”是商业项目 无政治属性

当地时间2月15日,俄罗斯总统普京与德国总理朔尔茨在莫斯科举行会谈。普京再次重申,“北溪-2”天然气管道项目完全是一个商业项目,没有任何政治属性。这一项目也将保障欧洲大陆的能源安全。

普京还重申,2024年俄乌天然气过境运输合同到期之后,如果欧洲国家需要,并且能够盈利,俄罗斯将继续经乌克兰向欧洲输送天然气。 央视

美国周边海平面 到2050年或上升25厘米

美国国家海洋和大气管理局2月15日发布报告说,受气候变化影响,到2050年,美国周边海平面或平均上升25至30厘米,相当于上个世纪美国周边海平面上升幅度。

海平面上升会造成更多潮灾,鉴于美国大约40%人口住在沿岸地区,未来海岸洪水将造成巨大的人员和经济损失。 新华

渥太华将设“禁入区” 以结束该市抗议活动

当地时间2月15日,加拿大公安部部长马可·门迪奇诺表示,渥太华市的混乱将很快结束。皇家骑警(联邦警察)将依据刚刚启用的《紧急事态法》在渥太华市区设立“禁入区”,控制与车队抗议者不相关的人群。拒不执行命令的人员将面临罚款甚至监禁等处罚。外界据此猜测,警方将在2月18日之前采取行动。 央视

扫码下载齐鲁壹点 找记者 上壹点 编辑:于梅君 组版:刘燕

调查咨询 ◆疑难案件调查 取证86759888 ◆家政18306417176 ◆收购字画 求购15864536825 招生咨询 重点高中咨询 本科研究生咨询,寻合作。电话:18615236660李 专业疏通 ◆疏通维修保两年87931000 专业疏通改造更换马桶 杨15098882348 82217833打孔、抽化粪池 高价收购名家字画 旧书,老酒,瓷杂 电话:18866867078 地址:舜耕路6-1号(泉城公园东门北50米路东)大雅堂美术馆 挂失声明 ◆挂失普门清音(济南)乡村旅游专业合作社的营业执照正本(核准日期:2020年5月6日)遗失,特此声明作废! ◆本人丛秀青,遗失泰诗尔于2021年12月25日开具的山东银座家居有限公司博览中心商品买卖合同一份(合同金额:9300元,合同号为211209116974),声明作废。 康养老服务专版 订版电话:0531-85196204 央企品质·全国连锁·医养结合·室外花园 中海锦年长者公寓 来锦年,享受高品质养老生活 0531-88767799 济南·市中区·二环南路·中海国际社区C3 济南锦泰护理院 医养结合、设备齐全、优质服务、价格合理 长期诚聘:护理人员 电话:86067888、15688862790 地址:经十路腊山立交桥段店南路124号 济南股骨头医院院内内侧 2019-2020连续两年评为“济南市最受欢迎的养老机构”之一 市中区社会福利服务中心(悠然亭颐养中心) 五星养老 文化养老 医疗护理 康复疗养 医保定点 7天试住 地址:市中区·二环西高架桥下·腊山路16-3号 详询:88819955 金龄健康·山东济南养老服务中心 2020年全国敬老文明号 2020年济南市五星级养老机构 金龄老年公寓普惠区,拥有200张床位,价格合理,专业照护半自理级和护理级长者 济南市急救中心第二直属站、星级厨师团队、拎包入住、交通便利。 电话:0531-82805587/5588 地址:济南市市中区望岳路3668号